INSTRUCCIONES:
Material permitido: Fotocopia de Tablas estadisticas y calculadora no programable.

- Cualquier duda o interpretacion que tenga sobre alguna(s) pregunta(s) del examen lo debe anotar en el examen y debe
entregarlo junto con las respuestas y comprobar que se escanee para el equipo docente. Sélo en estos casos seran consideradas
por el equipo docente.

- Debe tener en cuenta que los resultados de los ejercicios pueden variar en algtin decimal, por motivo de redondeo. Tal como
se ha indicado, si le surge alguna duda lo debe expresar el examen que se escanee para el equipo docente. Sélo en estos casos
seran considerado por el equipo docente.

TEORICO-PRACTICA
Puntuacion Total 4 Puntos:
Cada pregunta contestada correctamente puntua 0, 4 sobre diez, la contestada incorrectamente se penaliza con 0,2 y la no

contestada no puntua.

1. Indique la opcién correcta para una variable aleatoria continua:

a) La probabilidad de que la variable tome un valor particular x; es igual a cero.

b) Su funcién de distribucién acumulativa va a ser siempre decreciente.

¢) La suma de las densidades de probabilidad, drea bajo la curva f(x) , siempre es mayor que 1.
d) Son correctas todas las opciones.

2. La definicion de valor esperado de una variable aleatoria hace referencia a:

a) La media ponderada de los posibles valores que pueda tomar dicha variable aleatoria.

b) El centro de gravedad de la funcién de densidad en el caso de una variable aleatoria discreta.

c) El valor que se espera que tome la variable aleatoria continua y que siempre coincide con uno de sus valores.
d) No es correcta ninguna de las opciones.

3. La tipificacién de una variable aleatoria......

a) Nos permite conocer la correlacion de una variable aleatoria.

b) Nos devuelve una variable en que la media es cero y su desviacion tipica es uno
¢) Nos permite conocer el grado de dependencia lineal entre dos variables aleatorias.

d) No es correcta ninguna de las opciones.

4. Indique la opcidn correcta:

a) Para analizar la dispersion relativa de dos distribuciones utilizamos la tipificacion.

b) Para analizar la dispersion relativa de dos distribuciones utilizamos tanto la covarianza como la tipificacion.

¢) No existe ninguna diferencia entre utilizar el coeficiente de correlacion lineal y el coeficiente de variacién para analizar la
causalidad entre dos variables aleatorias.

d) No es correcta ninguna de las opciones.

5. Indique la respuesta correcta para una distribucién de Poisson:

a) La distribucion de Poisson se caracteriza por tener diferentes valores para la media y varianza.

b) Depende del niimero medio y de la variabilidad de los resultados que ocurren en un intervalo de dado.
c¢) Depende del nimero medio de los resultados que ocurren en un intervalo dado.

d) No es correcta ninguna de las opciones.

6. Indique la afirmacién correcta para una distribucién normal:

a) [Es una distribucién de probabilidad asociada a una variable aleatoria discreta.

b) Puede ser bimodal cuando la varianza es muy alta debido a casos atipicos.

¢) El minimo de su funcion de densidad se da en la media, que coincide con la mediana y la moda.
d) No es correcta ninguna de las opciones.



7. La inferencia estadistica utiliza...:

a) Lainformacién de toda la poblacion e intenta extrapolar sus conclusiones a la muestra.
b) Los estadisticos para extrapolar sus conclusiones a la muestra.

¢) Los pardmetros de la poblacion e intenta extrapolar sus conclusiones a los estadisticos.
d) No es correcta ninguna de las opciones.

8. Un estimador es insesgado si...:

a) Siesté centrado en el valor del estadistico muestral y no difiere de la esperanza.
b) Si esta centrado en el valor del parametro poblacional.

¢) Sies el de minima varianza.

d) No es correcta ninguna de las opciones.

9. La probabilidad de equivocarnos si aceptamos la hipdtesis nula es...

a 1-p4
b) «a
) 1—a
d B

10. Indique cual de las siguientes opciones es cierta en los contrastes de localizacion .....:

a) [Es un contraste cuyo objetivo es analizar si los datos de la muestra se ajustan a una distribucion tedrica.

b) Es un contraste paramétrico cuyo objetivo es localizar estadisticamente una distribucién utilizando alguna medida de
posicion.

¢) Es un contraste paramétrico en el que la poblacién de partida es normal y cuyo objetivo es localizar estadisticamente una
distribucion que coincida con la inicial.

d) No es correcta ninguna de las opciones.

PROBLEEMA 1

Puntuacion Total 3 Puntos:

Cada pregunta contestada correctamente puntia 1 sobre diez, la contestada incorrectamente se penaliza con 0,25 y 1a no
contestada no puntia.

El numero de errores de un sistema de autolectura de facturas y gastos en nuestra empresa es de 0,3 por cada 100
facturas, con estos datos determinar:

11.

12.

13.

2Qué probabilidad tenemos de que se den cinco errores en 1000 facturas?
a) 0

b) 0,6000

c) 0,1008

d) No es correcta ninguna de las opciones

2Qué probabilidad tenemos de que el sistema cometa mas de 4 errores en 1000 facturas?
a) 08153
by 0,1847
c) 0,0839

d) No es correcta ninguna de las opciones

2 Qué probabilidad tenemos de que el sistema cometa como maximo 48 errores en 10.000 facturas?
a) 1

b) 0,9995

c) 0,0005

d) No es correcta ninguna de las opciones.



PROBLEMA 2

Puntuacion Total 3 Puntos:

Cada pregunta contestada correctamente puntua 1 sobre diez, Ia contestada incorrectamente se penaliza con 0,25 y Ia no
contestada no puntua.

Segun el informe de “Insercién laboral de los egresados” elaborado por el Ministerio de Universidades el 75% de los
egresados en 2016 encontrd trabajo cuatro anos después de su graduacion (2020). Una universidad quiere ver su
posicién relativa con el conjunto nacional y por ello elabora una encuesta a sus egresados replicando la encuesta
nacional. Para ello toma una muestra aleatoria simple de 200 egresados y obtiene como resultado que el 77,3% ha
encontrado trabajo tras 4 anos.

14. Contrastar si los resultados obtenidos le permiten decir a esa universidad que efectivamente su ratio de empleabilidad es
mejor que el conjunto nacional a un nivel de significacion del 5%:
a) Como el valor experimental es menor que el valor critico, hay evidencia para rechazar la hip6tesis nula.
b) Como el valor experimental es mayor que el valor critico, hay evidencia para rechazar la hipotesis nula.
¢) Como el valor experimental es menor que el valor critico, no hay evidencia para rechazar la hip6tesis nula.
d) Como el valor experimental es mayor que el valor critico, no hay evidencia para rechazar la hip6tesis nula.

15. ;Cual es aproximadamente el p-valor del caso anterior?
a) el p-valor serfa mayor que 0,05 por lo que no se rechaza la hip6tesis nula
b) el p-valor serfa mayor que 0,05 por lo que se rechaza la hip6tesis nula
c) el p-valor serfa menor que 0,05 por lo que se rechaza la hip6tesis nula
d) el p-valor serfa menor que 0,05 por lo que no se rechaza la hipotesis nula

16. Establecer un intervalo de confianza al 95% sobre la proporcion de egresados de dicha universidad que encuentran
trabajo a los 4 aios. (redondeamos el resultado final a dos decimales).
a) Aproximadamente [0,73;0,77]
b) Aproximadamente [0,71; 0,83]
¢) Aproximadamente [0,69; 0,81]
d) Aproximadamente [0,75; 0,80]

Pregunta PEC: solo para los alumnos que han entregado la PEC:
Para q la PEC cuente en la nota final hay g contestar la siguiente pregunta.
Sin puntuacion para el examen.

17. Queremos contrastar la hipétesis nula de que el gasto diario de los turistas en Espaifia es menor que 340€ por persona,
para ello hacemos un t-test y obtenemos:

Ohe Sample t-test

data: gdiario
t = -2.7966, df = 611, p-value = 0.25340
alternative hypothesis: true mean is more than 340
95 percent confidence interval:
Inf 346.7417

sample estimates:
mean of x

327.7371

interpretamos los resultados y podemos afirmar que:

a) No se rechaza la hipdtesis nula

b) Se rechaza la hipétesis nula

¢) Elp-valor no nos deja claro si se rechaza o se acepta la hip6tesis nula

d) Elresultado es contradictorio por lo que no se puede llegar a una conclusion vélida



